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Fen ve Teknoloji 6
Sinifi1:6/CNumarasi:

A Asagidaki dogru-yanhs sorularinda parantez igine sizce 10
dogru olanlara D,yanlis olanlara Y harfikoyunuz. Puan

JAyni biiyiikliikteki kuvvetlerin dogrultulari aynidir.
)Kiitle degismeyen madde miktaridir.

) Tiim atardamarlar temiz kan tasirlar.

. ) Her kan grubu kendine verir, kendinden alir.

. ()10 myolu 7 saniyede kosan bir gocuk 5 saniyede
kosan gocuktan daha hizhdir.

7. () Kuvvetin birimi Newton'dur.

8. () Kuvveti dlgen alet anemometredir.

9. ( ) Sitresten uzak durmak dolasim sistemimizi olumlu
yénde etkiler.

10. () Dogrultular: ayni yonleri farkl olan kuvvetlere zit
kuvvetler denir.

1. (

2. (

3. ( )Siirati hesaplamak igin alinan yolu zamana béleriz.
4. (

5. (

6

B Asagida verilen kavramlari,ciimlelerdeki bosluklc 10
dogru olarak yerlestiriniz. Puan

«kuvvet.siirat .net kuvvet

«killar «.mukus .hiicre zar1 .hiicre duvari
1.Bitki hiicrelerinde bulunan ve bitkinin dayanikli olmasini
saglayan yapi ... dir,
2.Burundan soluk aliriz , giinki burunda ..................ve

e e UlUNUP,
3.Duran bir cismi hareket ettiren , hareket eden bir cismi
durduran , cisimlerin yoniini, hizini ve seklini degistiren

etkiye .......cococneneedenir,
L S birim zamanda alinan yoldur.
5. i birden fazla kuvvetin yaptigi etkiyi

tek basina yapan kuvvettir.

C Asagidaki kavramlarin basindaki harfleri ciimlelerin 14

oniindeki bosluga uygun olanla eslestiriniz. Puan

Besin ve oksijen iiretir.
1 | Metre/saniye | a

Paketleme ve salgi salgilamakla
2 | Soluk alma b | gorevlidir.

Ses telleri bulunur
3 | Kloroplast c

Degismeyen madde miktaridir.
4 | Alveoller d

Akcigerlerde kilcal damarlar arasi
5 | Golgi aygiti e | kan aligverigini saglar

Sirat birimidir.
6 | Girtlak f

Diyafram kas diizlegir
7 | Kiitle g

Adi/Soyad::
Notu:
Asagidaki organlardan solunum Sistemine ait 8
D olanlar: karsilarina X koyup isaretleyiniz (4X3=12 -
Solunum sis. Organlar
Karaciger
brons
akciger
bobrek
Soluk borusu
kalp
burun
Kiiciik dolasim ile ilgili asagida verilen ciimleleri 8
E kutulara sirasiyla yazimz. (4X2=8 PUAN). Ea—

I.Akciger atardamari ile akcigerlere pompalanir.
IT. Kirli kan kalbin sag karincigindan gikar.

ITI. Temiz kan kalbin sol kulakgigina doner.

IV. Kan oksijence zenginlesir.

Asagida verilen kavramlari gorevleriyle eslestiriniz 14
F (7X2=14 PUAN).

Puan

Kavramlar Gorevleri

a. akyuvar 1. Kani hiicrelere kadar gotirir.

b (e 2. Oksijen ve kar?ondloksntagmmasmdagorevlldlr.
3. Kani kalpten viicuda tagr.

c. kanpulcuklan 4, Viicuttaki kani kalbe getirir.

¢. atardamar 5. Kanin pihtilagmasini saglar.

d. toplardamar 6. Vicut savynmasmdagbrevlidir. |
7. Kandan hicreler arasina sizan maddeleri toplayarak

6. alyuvar tekrar kana kazandirr.

f. lenf damarlan

G Asagidaki coktan segmeli sorularin dogru yanitlarini 36

isaretleyiniz(Her bir soru 4 puandir) Puan

1.Tunahan okuldan eve 5m/s lik siiratle gidiyor.Tunahan'in
evi ile okul arasindaki mesafe 600 m olduguna
gore, Tunahanbu yolu kag dakikada gider?

| -3

A) 2 dk.B)3 dk. C) 4 dk. D) 5 dk.



2.Garfield elinde kilictyla kendisini kovalayan adami gériince
dolambagl yollardan kagarak toplamda 80 m yol almig,bu yolu
alirkende 16 s gegmistir. Garfield'in siiratini hesapladigimiz-
da bulacagimiz deger asagidakilerden hangisidir?

A)4m/s B)b5m/s C)6m/s D)7 m/s

3.
‘Eoi O Sag_.

20N 30N 40N§30N 20N 10N 10N

7

Sekildeki ip gekme oyununun berabere sonu¢lanmasi
igin hangi tarafa kag N lik kuvvet uygulayacak bir go-
cuk daha katitmaldir?

A) Sola, 10 B) Sola, 20
C) Saga, 10 D) Saga, 20
4,
Stirat (m/sn)
A
20_ _______ | ! |
104" 1
o i R » Zaman (sn)
2 4 6 8

Grafige gore hangi zaman arahiginda atin siiratisabit
kalmistir?

A)0-4 B)2-6 C)4-8 D) 0-8

5.Asagidaki basit kalp sekline gore,.

Biyik dolasim kag numarali odaciktan baslar, kag numarali
odacikta biter?

A) 1den baslar 3 de biter. B) 3 den baslar 2 de biter.

C) 2 den baglar 3 de biter. D) 4 den baglar 1 de biter.

Mehmet

Sdratimi hesaplamak
icin aldigim yolu
bilmem yeterlidir.

Keloglanin diisiincesindeki eksikligi tamamlamak igin ne
yapilmahdir?

A) climleye gegen zaman ifadesi eklenmeli

B) ciimleden siirat ifadesi ¢ikarilmali

C) aldigim yolu ifadesi ile zaman yer degistirilmeli

D) ciimleye kuvvet ifadesi eklenmeli

7 .Kiitle ve agirlik ile ilgili 6grenciler yorumlar yapmaktadir.

Agirlk,
hicbir
yerde
degismez.

Kuvvet ile
agirhik

| birimi
K Newton dur

Kdtle, esit
kollu terazi
ile Olgulir.

Selin

Buna gdre; dgrencilerden hangilerinin yorumlari dogrudur?
A) Yalniz Mehmet B) Mehmet ile Selin
C) Yalniz Selin D) Yalniz Ali

8.Tufan'in basketbol topunu sektirirken uyguladigi kuvvet,
top lzerinde asagidaki etkilerden hangisini yapmaz?

A) Siiratini degistirir

B) Hareket yoniinii degistirir.
C) Topu hareketlendirir.

D) Kiitlesini degistirir.

Kuzey

10 M
Bau - -Deagu
BN
BMN

Gi.ill'l'}f

Surtinmesiz yvatay dlizlemde duran K cismine
sekildeki gibi kuvvetler uygulandiginda, K
ciaminin harekeatsiz Kalabilmesi icin asagidaki
kuvvetlerden hangileri de beraber uygulan-
malidir?

|- Gliney yonlnde 2 N
Il- Bati yanunde 10 N
- Gliney yonlinde 8 N

V- Bati yonldnde B N

AYl ve ll
C) Il we d00

B) I ve IV
D) 1l we 1V
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